

扶贫不是养懒汉 致富还要自己干

罗山县委巡察机构“志智双扶”引导、帮助群众脱贫奔富路

信阳消息(黄玲)罗山县委巡察机构在精准脱贫攻坚战中始终将消灭“精神贫困”作为取胜的关键,通过“志智双扶”扶智树志,引导贫困群众摒弃“靠着墙根晒太阳、等着政府送小康”思想,点燃贫困群众脱贫“引擎”,增强贫困群众致富动力。

帮扶先扶志。县委巡察机构把扶思想、扶观念、扶信心,帮助贫困群众树立起摆脱困境的信心和斗志作为实现脱贫的一项基础工程来抓,巡察机构驻村第一书记积极组织联系贫困村每月召开一次党员大会和村民代表大会,以会代训,帮助党员和全体村民学习了解十九大精神、扶贫方

针政策等,把党的惠民政策宣讲到每户贫困户中,增强贫困群众自觉熟悉政策、运用政策的能力。巡察机构25位帮扶责任人每周至少两次进村入户,帮助困难群众扫村净院,增进感情。通过和贫困群众面对面,心贴心,实打实的交流,让群众正确认识国家的扶贫政策和制度,摒除“等靠要”的依赖思想。明白扶贫不是养懒汉,致富需要自动手,鼓励他们扑下身子抓产业、谋增收,树立自我发展,自力更生,发家致富的信心,变“等着政策送小康”为“自己实干奔小康”。

倾心抓扶智。把扶知识、扶技术、扶思路,帮助和指导贫困群众着力提

升脱贫致富的综合素质作为实现脱贫的一项重要途径来抓,巡察机构先后组织相关部门和人员对贫困群众开展了4次实用技能培训,培训内容为水稻栽培病虫害防治、农用机械操作培训等,前后参加培训人数为180人次。同时巡察机构积极筹划利用“互联网+扶贫”模式,通过互联网将农户的农产品或自家生产制作的特色产品销往全国各地,帮助贫困群众脱贫致富。提高贫困群众的“造血”能力,让群众掌握致富技能,拥有致富渠道,为打赢脱贫攻坚战奠定了知识基础。

目前,在巡察机构努力下,已帮助联系村田堂村57户186人实现脱贫。

丰富乡亲节日生活

光山县白雀园镇“迎春年货大集”拉开帷幕

信阳消息(邹晓峰 程新宇)彩旗飘飘,人群涌动。2月7日上午9时,光山县白雀园镇2017年首届“迎春年货大集”启动仪式在镇文化广场举行。

据悉,此次“迎春年货大集”时间为7天,农历腊月22日开始,腊月28日结束。活动分为6块,一是在该镇明清美食街,主要展示、展销该镇具有明清特色的传统美食系列产品,如麻花、油丝饺、油条挂面、豆腐丸子、臭豆腐、千层饼、葱油馍、腊肉、粉条等特色产品。二是在兴盛路商业街,主要经营百货类、服装类、电子类等大、中、小超市、商场为主体。三是在华阳南路步行街,主营农副产品、蔬菜瓜果等。四是在华阳北路步行街主营小商品、日用百货、文化用品。五是在大别山迎春茶市主营全国各地的名优茶,满足广大消费者节日需求。六是在明清广场迎春大舞台,镇文化中心组织民间艺术和专业演出团体,献上以“扶贫先扶志”为内容的文化大餐。

白雀园镇此项活动的开展,促进了当地特色产业的发展,丰富了人民群众春节期间的物质、文化生活。



2月6日,浉河区十三里桥乡民政所组织开展了“迎新春,文化下乡”活动。来自市管弦乐学会筹委会的艺术家为该乡光荣敬老院演出了丰富多彩的文艺节目,到场的书法家挥毫为老人们送上新年的祝福。图为活动现场。郭春红 解涛 摄

报晓风 信阳日报 官方客户端 报晓风来了

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

